



学校设计效果图



老师给孩子们讲绘本故事。视频截图

## 课后服务独具特色、新学校建设如火如荼…… 校园里“看身边教育变化”

**淄博7月14日讯** 7月14日，淄博市人大代表、媒体记者走进校园“看身边教育变化”。通过参观新改扩建学校、普惠性幼儿园等群众身边看得见、摸得着的实事项目，全面了解淄博市教育在扩增公办学前教育资源、集团化办学、优质教育资源配置和推进教育高质量发展等方面发生的可喜变化。淄博市人大常委会副主任巩曰锋、淄博市教育局局长孙英涛和张店区的有关同志参加活动。

### 规范课后服务特色课程体系

淄博市人大代表和媒体记者首先来到张店区齐润小学，“园林式”特色的整体规划，处处蕴含丰厚的书香文化。高标准的办学设施配置，先进的数字化设备，VR教室、创客空间、演艺中心等特色功能教室，使学校具有了“新理念、开放式、信息化”的发展保障，开发独特校园文化的优越条件，让大家赞不绝口。

不仅硬件设施好，课后服务、课程体系等“软件”也深入人心。

现场，齐润小学老师告诉大家，学校大力推进课后服务工作，规范制定课后服务课程方案，打造独具品牌特色的课程体系。课后服务实行动态化管理，时间为周一到周五，下午放学后至17:30或17:45。根据学生年龄特点除开设合唱、绘画、围棋、武术等17个艺体社团课程外，各学科教师还精心教研，打造了趣味阅读、手工编织、名著欣赏等10多个关注学生学科素养提

升的特色课程，因材施教，满足学生成长的多样化需求。课后服务不仅为孩子提供了安全、舒适的弹性离校环境，也满足了学生个性化的发展，把课后服务这项惠民、利民工作，真正做成了暖心工程。

齐润小学自办学伊始就并入祥瑞园小学教育集团，进行集团化办学管理，是集团化办学改革方面一个区县级的示范案例。

学校通过发挥基础教育集团化办学优势，不断推动三校区共同发展。这不仅有效破解“择校热”的难题，实行集团校长负责制，对三个校区统一管理，让新建学校快速具备高质量办学水平；优秀师资也成为品质保障，学校推出了教师交流轮岗、师资统筹管理、名师引领、联合教研等诸多创新举措，让齐润小学从建校起便成为了师资可信赖的口碑学校；集团化办学也打破了学校间“围墙”，共享了优质教育资源，校际间管理互通、教研联动、质量同进、文化共建、项目合作“五大工程”，让学生真正享受到教育资源均衡化的实惠。

### 新学校建设如火如荼

随后，大家来到了淄博市美达菲双语高级中学的施工现场。一下车，现代化和富有设计感的教学楼映入眼帘。现场，建筑工人们正在进行施工。

淄博市美达菲双语高级中学是由淄博市委市政府引进、经淄博市教育局批准成立的一所示范性、引领性全日制民办高中学校，是美达菲(中国)教育集团

继美国波士顿，中国上海、天津后建立的一所新校，致力于为淄博全市范围内学生提供个性化、多元化、国际化教学服务。

校园按照山东省省级规范化学校标准，突出“未来感、园林化”。教学楼、餐厅、宿舍楼、室内游泳馆等场所设计美观、布局合理；配套有心理咨询室、体育馆、图书馆、游泳馆等各类场馆，教学设施齐全；配备有奥数、强基、诺贝尔、创客、航天飞行器工程、文史探究等各类实验室，教育装备先进，为满足人民群众对教育的多样化需求提供了有力保障。

### 管理费降了 但保教质量不变

大家又来到张店区第一幼儿园南园，该园去年9月投入使用，优雅的园区设计，齐全的各项配套设施，让人赞叹。

这不仅解决了周边适龄儿童入园难问题，使广大市民享受到家门口的优质教学资源，幼儿园还因势利导，根据工作实际积极开展放学后的延时服务工作，很好地解决了广大家长接送幼儿的实际困难。

值得一提的是，位于世纪花园小区里的张店区世纪花园幼儿园，前身是市直机关第三幼儿园的民办性质分园，2021年9月转为区属公办幼儿园，是张店区配套园整治工作中首批民转公幼儿园。

世纪花园幼儿园的一名学生家长何女士告诉记者：“从去年开始，幼儿园转为公办园后，收费降低但保教质量不变，老师

们认真负责，孩子每天回家都会跟我分享自己学到的知识。”

### 管理、教研、集体备课一体化

随后，在张店区重庆路中学(八中北校)，大家着重参观了学校的“融华书院”、游泳馆、体育场以及多功能报告厅。

这也是与张店八中实施集团化办学的一个初中典型案例。

学校老师介绍，两个学校办学管理一体化后，两校统一办学理念，统一管理模式，统一师资配备，统一课程设置，统一质量监控。北校区教师全程全面接受了八中的新教师培训、班主任培训、教学常规培训，两校管理、教研、集体备课一体化持续进行中，教学成果取得显著成效，并努力做到让管理有温度，让执行有力度，注重全面提升师生的综合素质。

### 高品质高中建设齐步共进

在淄博齐盛高级中学，大家深入了解了该校与淄博实验中学实施紧密型集团化办学的情况，集团内两校教育资源一体化管理，党政负责人由一人担任，集团管理效能与教育教学品质有了坚强的组织保障。

据讲解员介绍，两校在办学理念、价值追求、工作品质上融合统一，在教育教学行动、教师队伍发展、高品质高中建设中齐步共进，不到两年时间，已实现集团内两校“品牌共建、队伍共育、资源共享、课程共创、活动共办、文化共融、特色发展联动”的

良性工作机制。

如今，淄博齐盛高中已成为展示淄博市高中教育改革成果的重要窗口，为紧密型集团化办学改革探索出了具有淄博经验的新路径。办学两年来，淄博齐盛高中教育教学质量迅速攀升，取得一系列可喜的教学成绩，以质量回应社会关切，以数据和事实交出一份份满意的答卷，受到了家长和社会的广泛赞誉。

淄博市第十六届人大代表，淄博市张店区十八届人大代表、教科文卫专业委员会委员范磊告诉记者，通过参加这次走进校园活动，收获非常大，真实地感受到了淄博教育事业日新月异的巨大变化。各级教育部门真抓实干，这为淄博的教育升级打下一个坚实的基础，让更多的家庭和学生从中受益。同时，更为淄博的孩子们感到十分庆幸，现在淄博市建设的各类新校园，环境优美、设施先进、师资力量也都有了极大提升，这为他们学业的顺利发展提供了坚实保证。“作为人大代表，我们在今后的学习工作中，一定继续联合广大市民，积极为淄博的城市建设和教育事业作出应有的贡献。”

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张磊



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看现场视频



# 文身

## 青春不可承受的痛

保护未成年人  
共同抵制  
未成年人文身!